

Дан старт апробации образовательной платформы «СФЕРУМ»

31 марта 2021 года в информационном агентстве ТАСС состоялась пресс-конференция, посвященная реализации проекта - образовательная платформа (ОП) «СФЕРУМ». В разработке нового ресурса принимали участие Минпросвещения, Ростелеком и Mail.ru Group.

Скоро российские школы перестанут использовать иностранные сервисы видеосвязи. «Сферум» — часть эксперимента по внедрению цифровой образовательной среды (ЦОС). Площадка будет интегрирована с платформой «[Моя школа](#)». ЦОС входит в состав национального проекта «[Образование](#)». Его суть заключается в создании информационных систем и цифровых сервисов для государственных учебных заведений.

Внедрением занимаются Минпросвещения, Минцифры, а также региональные и муниципальные власти. К 2030 году к ней подключат все российские школы.

В 2021 году 15 регионов собираются участвовать в правительственном эксперименте по внедрению подобных сервисов в российских школах. Запуск «Сферума» планируется на первый квартал 2021 года, в тестировании платформы примут участие 15 регионов России. К ним относятся Ямало-Ненецкий автономный округ, Алтайский и Пермский края, а также Астраханская, Калининградская, Калужская, Кемеровская, Московская, Нижегородская, Новгородская, Новосибирская, Омская, Сахалинская, Тюменская и Челябинская области.

Платформа не является обязательной, но рекомендована Министерством просвещения для использования в школах экспериментальных регионов.

Сервис будет работать как на ПК, так и на мобильных телефонах.

Что можно делать при помощи «Сферума»:

1. Проводить групповые звонки (лимит — 100 участников). Учителя смогут организовывать онлайн-уроки для всего класса или подключать к занятиям отдельных учеников.

2. Создавать чаты. В них можно будет делиться необходимыми учебными материалами или просто общаться.

3. Делать закрытые онлайн-группы для школ. Это упростит коммуникацию между руководством, педагогами, учащимися и их родителями.

В дальнейшем на площадке можно будет проводить масштабные онлайн-мероприятия, к которым одновременно смогут подключаться до 10 тысяч человек.

Помимо этого, «Сферум» обещают синхронизировать с электронными дневниками и расписанием школьников. А ещё там смогут регистрироваться пользователи, у которых нет мобильных телефонов. Это особенно актуально для младшекласников.

Наша школа включена в число образовательных организаций Кузбасса для апробации образовательной платформы «Сферум».

На презентации в своем выступлении министр просвещения Сергей Кравцов подчеркнул, что «Сферум» – это отечественная разработка, которая позволит уйти от зарубежных аналогов. При этом он пояснил, что информационные технологии никогда не заменят традиционный формат обучения, а будут дополнять его и решать имеющиеся проблемы, в том числе подключение к школьным урокам болеющих детей и организацию видео-конференц-связи для школ из разных регионов.

Кроме того, он отметил, что новая система позволит обеспечить «доступ школьников и учителей к верифицированному проверенному контенту, оградив от деструктивного влияния различной информации, которая ни к чему хорошему не приводит».

Министр цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ Максют Шадаев рассказал, что основой для успешного функционирования «Сферума» станет завершающееся в этом году подключение всех школ к высокоскоростному интернету и обеспечение всех учителей планшетами отечественного производства в ближайшей перспективе.

Предусмотрены и гарантии в части информационной безопасности. Как заверил генеральный директор компании «Цифровое образование» (СП «Ростелекома» и MRG) Рубен Акопов, «никаких проблем с утечкой персональных данных и их неправомерного использования не будет». По его словам, «только учитель определяет, кого подключить к платформе».

«Сферум» будет интегрирован с сервисом «Госуслуги», новую систему можно установить на любые гаджеты – планшеты, ноутбуки, смартфоны.

Разработчики платформы планируют подготовить специальный онлайн-курс для педагогов, обучить их в период летних каникул, с тем чтобы с сентября они уже смогли использовать новую платформу.

В настоящее время с классами проводится организационная и ознакомительная работа с сервисом ОП **«СФЕРУМ»**.